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E-mail service
Vi vil gerne opfordre dig som medlem til at oplyse 
din e-mail adresse til Haveselskabet: medlem@
haveselskabet.dk
Så får du mail med opdaterede informationer om 
vores lokale arrangementer og ture, nyhedsbreve 
og mange muligheder via Haveselskabets digitale 
univers.
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Når blomsterne springer ud og køkkenhavens 
planter spirer frem, er lykken gjort. 
Man glæder sig til at vise det hele frem for 
sine havevenner 

I Haveselskabet inviterer vi dig ind i vores fællesskab: du kan opleve have-
glæde, inspiration, viden målrettet dine behov, et spontant havebesøg eller et 
planlagt ditto, en fantastisk mulighed for at få fat i en tomatplante, du slet ikke 
vidste fandtes, frø til din nye skærehave og måske en opskrift på hjemmelavet 
bæredygtigt bekæmpelsesmiddel mod meldug. 
Faktisk får du som medlem mere, end du kunne drømme om. Du bliver klog på, 
hvordan du helt gratis og bæredygtigt får jorden og planterne i køkkenhaven til 
at strutte af sundhed, hvordan du bedst udnytter dit drivhus og dine højbede til 
dyrkning året rundt og ovenikøbet bliver du inviteret inden for havelågen og kan 
få nye havevenner. Læs bladet og se mulighederne!
På Haveselskabets hjemmeside har vi lagt masser af information, webinarer 
og muligheder for vores medlemmer, der kan du også besøge Haveselskabet 
Aabenraa. Vi vil dog helst mødes med dig i haven, til et plantemarked eller til et 
foredrag; håber vi ses i 2026.

Medlemsinformation
Et medlemskab af 
Haveselskabet er
Spændende arrangementer, medlem-
srabatter, rådgivning og meget mere. 
Relevante gratis webinarer, kom med i 
en havegruppe, gem artikler og inter-
essante arrangementer i dit digitale 
univers “Mit haveliv”, få adgang til det 
kæmpe vidensbibliotek på haveselska-
bet.dk, der kun er for medlemmer- og 
del din haveglæde i godt selskab med 
andre haveinteresserede. Alt det er 
med i alle 3 medlemskabstyper. 
Hvis du ønsker at få magasinet HAVEN, 
fysisk eller digitalt, så kan du vælge 
mellem plus eller premium medlem-
skab.
 

Basis medlem
49 kr. / måned. 279 kr. / 6 mdr. 539 kr. / 1 år
•	 Medlemskab af Haveselskabet
•	 Gratis haverådgivning
•	 Spændende medlemsarrangementer
•	 Medlemsrabatter
	
 Plus medlem
 59 kr. / måned. 339 kr. / 6 mdr. 649 kr. / 1 år
•	 Medlemskab af Haveselskabet
•	 Alt fra basis medlemskabet
•	 Magasinet HAVEN - e-magasin
•	 Gratis webinarer og digitale universer	
 

Premium medlem
79 kr / måned. 469 kr. / 6 mdr. 869 kr./ 1 år
•	 Medlemskab af Haveselskabet
•	 Alt fra Plus medlemskabet
•	 Magasinet HAVEN fysisk
•	 Nyhedsbrev om dine interesser og m.m 
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Aktivitetskalender
Haveselskabet Aabenraa 2026
Februar 	 Tirsdag den 17. februar kl. 18-21. Generalforsamling og foredrag
	 ”Morgendagens vidunderlige vedplanter”. Der er frøbytte fra 18-19
	 Det tyske bibliotek, Vestergade 30, 6200 Aabenraa.

Marts 	 Torsdag den 26. marts kl. 19-21. Foredrag med Yen Frydensberg Egebak om
	 grøntsagsdyrkning året rundt. Damms Gård, Gråstenvej 12, Felsted, 6200 Aabenraa.

April	 Onsdag den 22. april kl. 19-21. Kør-selv aftentur til naturgenopretningsprojekt
	 Søren Byskov Nielsen, Aabenraa kommune, fortæller om projektet
	 Julianehåbsvej 69, St. Jyndevad, 6360 Tinglev.
 
Maj	 Onsdag den 6. maj kl. 19-21. Kør-selv tur til Dorthe Mikkelsens have og Gården i
	 Skoven.
	 Blansskov 6, 6400 Sønderborg og Blansskov 2A, 6400 Sønderborg.

Maj 	 Lørdag den 9. maj kl. 10-14. Plantemarked. Slotsparken ved Brundlund Slot, Brundlund 1, 	
	 6200 Aabenraa. 

Maj 	 Lørdag den 16. maj kl. 13-16. Haveselskabet i Padborg.
	 Producer kunst til din have. Workshop betonstøbning
	 Tove Olesen, Sofiedalvej 64, 6330 Padborg.

Maj 	 Søndag den 24. maj til torsdag den 28. maj. Bustur til Holland v/ Syd- og Sønderjyske Rejser
	 Opsamling: Egevej 6, 6230 Rødekro.

Juni 	 Lørdag den 6. og søndag den 7. juni. Havefestival. 

Juli	 Onsdag den 22. juli kl. 19-21. Haveselskabet i Padborg. Kør-selv aftentur til Anni Niel-
	 sens have Hasselvænget 8, 6360 Tinglev. 
 
August	 Tirsdag den 11. august kl. 19. Haveselskabet i Padborg Kør-selv tur til Anette Holms 	
	 have, Hydevadvej 25, 6230 Rødekro.

August	 Lørdag den 15. august kl. 7.20-18.30.
	 Årets heldagsudflugt med bus til ”Moderne haver i Vestjylland – og de mere
	 traditionelle”. I samarbejde med Haderslev afdeling.

August	 Torsdag den 20. august kl. 19-21. Kør-selv tur til guidet havevandring i Permahaven.
	 Permakultur Sønderborg, Vestermark 9, 6400 Sønderborg.
 
August 	 Lørdag den 29. august kl. 10-14. Haveselskabet i Padborg Plantemarked ved Familie-	
	 fest ved SuperBrugsen. Padborg Torvecenter, Torvegade 1, 6330 Padborg.

September 	Lørdag den 5. september kl. 14-17. Høst- og plantemarked Jacob Michelsens Gård, 	
	 Toften 37, 6200 Aabenraa.

September	 Onsdag den 23. september. Marianne Pedersen om pæoner og følgeplanter. 
	 Det tyske bibliotek, Vestergade 30, 6200 Aabenraa.

Oktober	 Lørdag den 10. oktober kl. 10-13. Svampejagt i efterårsskoven.
	 Årtoft plantage, Jagtvej, 6200 Aabenraa. Se mødested på hjemmesiden. 

Oktober	 Tirsdag den 20. oktober. Foredrag JORD med Hervé Lognonné i samarbejde med 
	 biblioteket.
	 Biblioteket, Haderslevvej 3, 6200 Aabenraa.

November  	Onsdag den 25. november kl. 19-21. Julehygge med Birgit fra Juhls Blomster.
	 Damms Gård, Gråstenvej 12, Felsted, 6200 Aabenraa.
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Generalforsamling, 
frøbytte og foredrag om 
“Morgendagens vidunderlige 
vedplanter”

Februar

Tirsdag den 17. februar 2026 kl. 18-21,
Det tyske Bibliotek, Vestergade 30, 
6200 Aabenraa

Kl. 18-19 frøbytte.
Kl. 19-21 foredrag og generalforsamling.

FRØBYTTE.  I bibliotekets foyer stiller vi 
borde op, og så kan vi fra kl. 18 besøge 
hinandens frøkasser/poser. Medbring meget 
gerne de frø, du har samlet her i år fra din 
have/naturen; det er sjovt, hvis mange 
bidrager. Du er også velkommen, selv om du 
ikke selv medbringer frø.
FOREDRAG OG GENERALFORSAMLING 
Kl. 19 holder Martin Reimers, som vi besøgte 
2024 i Cirkelhaven i Gråsten, foredrag om 
”Morgendagens vidunderlige vedplanter”, et 
emne som er spændende i disse tider med 
galopperende global opvarmning.
Martin vil åbne vores øjne for en række 
smukke og eksotiske træer og buske, som 
det nu er blevet muligt at dyrke, men som 
stadig er næsten ukendte og måske bliver 
den nye havedille.
Foredraget er fyldt med dejlige plantebilled-
er og krydret med personlige oplevelser.
Ved slutningen af foredraget har du mu-
lighed for at få en spændende plante med 
hjem, når Martin sælger ud af sine reste-
rende planter. Indtægten fra salget har han 
doneret til Haveselskabet Aabenraa.   
Der er kaffepause efter foredraget, og mens 

vi nyder kaffen og den hjemmebagte kage 
gør vi klar til aftenens sidste programpunkt, 
som er vores generalforsamling. Se dagsor-
den til generalforsamlingen på Haveselska-
bet Aabenraas hjemmeside.
Pris inkl. kaffe/te med kage: gratis for 
medlemmer, 50 kr. for andre.  
Tilmelding senest den 16. februar på https://
hsaabenraa.nemtilmeld.dk   
Info: Tove Bøttcher, mail tove.bottcher@
icloud.com, tlf. 23119668 
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Marts

Dyrk grøntsager året rundt

Torsdag den 26. marts 2026 kl. 19-21, 
Damms Gård, Gråstenvej 12, Felsted, 
6200 Aabenraa

Foredrag med vintergrøntsagsguruen Yen 
Frydensberg Egebak. 
Kendt for sin store viden om grøntsags-
dyrkning året rundt.

Hør med når Yen giver os et indblik i 
arbejdet med selvforsyning og bæredygtig 
helårsdyrkning af grøntsager i køkkenhave 
og drivhus. 

Det handler om timing, sorter, biodi-
versitet og den gode jord. Kom og bliv 
introduceret til Yens enkle og nænsomme 
dyrkningsprincipper og bliv inspireret til, 
hvordan du selv kan komme i gang med 
at dyrke dine egne grøntsager året rundt, 
uanset størrelsen på din have. Der vil være 
masser af gode tips og tricks, både til dig 
der er ny køkkenhavedyrker og dig der er 
meget rutineret og har dyrket grøntsager i 
årevis. Alle kan være med. 

Pris for foredraget inkl. kaffe/te med kage: 
50 kr. for medlemmer, 75 kr. for andre.

Tilmelding senest 24. marts 2026 på 
https://hsaabenraa.nemtilmeld.dk.
Info: Preben Westh, mail koldingwesth@
gmail.com, tlf. 60219571.
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April

Kør-selv aftentur til 
naturgenopretningsprojektet
St. Jyndevad

Onsdag den 22. april 2026 kl. 19-21,
Julianehåbvej 69, St. Jyndevad, 6360 
Tinglev (parkering og mødeplads)

Stort naturprojekt skaber fri fiskepassage.

Haveselskabet Aabenraa vil gerne invitere 
medlemmer og andre interesserede til St. 
Jyndevad for at se Aabenraa Kommunes 
største naturgenopretningsprojekt. 

Genopretningen blev gennemført i 2025, 
da der igen efter flere hundrede års spær-
ring blev skabt passage for fisk og andre 
vandlevende organismer ved St. Jyndevad 
Mølle. Projektet har været på vej i årtier, 
og nu er det endelig lykkede at kombinere 
naturværdier og lodsejerhensyn.

Vi mødes ved Julianehåbvej 69, 6303 
Tinglev, hvor agronom Søren Byskov 
Nielsen (Aabenraa Kommune) fortæller 
overordnet om baggrunden for projektet, 
forhindringerne, aftalerne med lods-
ejerne, hvordan området vil komme til at 
se ud m.m. Derefter går vi en tur i områ-

det og ser hvor langt naturen er kommet, 
mens Søren fortæller om de enkelte dele 
af projektet. Husk praktisk fodtøj. 
Tag kaffe/te med. Haveselskabet giver 
kage. 
Pris: Gratis for medlemmer, 50 kr. for 
andre. Tilmelding senest den 20. april på 
https://hsaabenraa.nemtilmeld.dk. Info: 
Lene Hansen, tlf. 28293937.  
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Maj

Onsdag den 6. maj 2026 kl. 19-21,
Dorthe Mikkelsen, Blansskov 6, 6400 
Sønderborg 
Britt Lauritsen, Blansskov 2A, 6400 
Sønderborg

Havevandring blandt tusindvis af tulipaner 
i Blansskov og butiksbesøg ved Gården i 
Skoven.

Vinteren er lang for en haveentusiast. Vi 
længes efter forårets varme og solskin, og 
det kribler i kroppen, mens vi venter på 
de første spirer. Først kommer de sprøde, 
lysegrønne skud – og snart efter et helt 
hav af farver.
Denne forårsaften besøger vi to haver, 
hvor tulipaner spiller en central rolle. Vi 
starter hos Dorthe Mikkelsen, som elsker 
at farvekoordinere sine bede. Først kom-
mer tulipanerne og derefter stauderne i 
lyserøde, gule, orange eller hvide nuancer. 
Dorthe glæder sig til at vise haven frem 
og fortælle om de 1.500 løg, hun lagde i 
efteråret 2025.
Dernæst går turen til Britt Lauritsen på 

Tulipaner i Tusindtal

Blansskov 2A. Britt er lige så passioneret 
en løglægger, og hendes interesse favner 
både tulipaner og georginer. Denne 
aften skal vi opleve hendes tusindvis af 
forårsløg, som er bestilt direkte hjem 
fra Holland. I sommeren 2025 anlagde 
Britt og hendes familie en smuk havesø i 
parkområdet – den får vi også glæde af at 
se.
Aftenen afsluttes med et besøg i Britts bu-
tik Gården i Skoven, der byder på smukke 
antikke varer fra blandt andet Frankrig og 
Italien. 
Vi nyder vores medbragte kaffe/te i 
parkanlægget ved butikken. Haveselskabet 
Aabenraa sørger for kage.
Pris: Gratis for medlemmer, 50 kr. for 
andre. 
Tilmelding senest 4. maj via https://
hsaabenraa.nemtilmeld.dk. 
Info: Dorthe Mikkelsen, dorthegotz@
hotmail.com.
 



9

Maj

Lørdag den 9. maj 2026 kl. 10-14, 
I slotsparken, Brundlund Slot 1, 6200 
Aabenraa 

Planterne er i centrum denne dag i den 
smukke slotspark.

I år gentager vi succesen og afholder 
vores forårsplantemarked i slotshaven på 
Brundlund Slot, hvor haveglade og nysger-
rige børn og voksne kan komme forbi. Der 
vil være mulighed for at købe kaffe/te og 
kage. Alle er velkomne og det er gratis at 
deltage – også at have en bod.

På plantemarkedet kan du sælge planter, 
stiklinger, honning, pileflet, stenskulpturer 
og andet haverelateret, eller kom bare 
forbi og find en masse nyt og spændende 
til din egen have. Husk at planter skal 
være rodfaste og forsynet med sortsnavn. 
Kom også forbi Haveselskabets pavillon 
til en havesnak eller prøv lykken i vores 
tombola, hvor der er fine gevinster.

Der vil være forskellige aktiviteter for børn 
og barnlige sjæle; du kan høre spændende
fortællinger om slottets historie fra mid-
delalderen til nu, gå på skulpturskattejagt i
slotsparken og besøge billedskolen.

For at sikre en god afvikling af plante-
markedet er det nødvendigt med tilmeld-
ing hvis du vil stille en bod op på pladsen. 
Der er plads til maksimalt 25 boder 
og deres placering skal være aftalt på 
forhånd. Museet stiller klapborde til 
rådighed for de første 10 tilmeldte. Man 
kan køre ind med trailer langs stien og 
stille sine ting af. Man kan ikke have bil/
trailer stående ved sin stand – der er re-
serveret parkering for stadeholderne lige 
udenfor slottet.

Hvis du ønsker at sælge fra din trailer, er 
der mulighed for dette lige uden for ind-
gangen til slottet.
Plantesalget starter kl. 10, når alle boder 
er stillet op.

Tilmelding sker til Lene Hansen, lha@
aabenraa.dk, tlf. 28293937, hvor vi sam-
men finder ud af, hvor din bod kan stå.

Forårsplantemarked 2026
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Maj

Workshop betonstøbning

Lørdag den 16. maj 2026 kl. 13-16   
Tove Olesen, Sofiedalvej 64, 6330 
Padborg

Skab selv unik udsmykning til din have

Har du tit beundret fantasifulde beton-
kreationer i andres haver, det være sig 
fuglebade, skåle, trædesten eller padde-
hatte? Nu kan du lære at gøre det selv og 
lade fantasien få frit løb.
Haveselskabet i Padborg indbyder til en 
workshop, hvor vi lærer at støbe i beton, 
og det er Tove Olesen der instruerer og 
lægger lade til. Hun har selv fremstillet et 
utal af smukke betonting til udsmykning 
af haven. 
Du lærer at blande betonen og udføre 
forskellige støbeteknikker. Der vil være 
støbematerialer og diverse støbeforme 

til rådighed i laden, men du kan også 
medbringe dine egne faste forme eller 
f.eks. blade fra rabarber eller hosta. Der er 
cement, sand og vand til rådighed. 
Når støbningen er færdig, skal emnet 
tørre og kan efter aftale med Tove 
afhentes efter en uges tid. 
Det kan være køligt i laden, så vær prak-
tisk klædt på og tag gerne forklæde og 
handsker med.  
Medbring kaffe/te. Haveselskabet giver 
noget til ganen.  
Pris inkl. støbematerialer: 150 kr. for 
medlemmer, 200 for andre.  
Tilmelding senest den 14. maj på https://
hsaabenraa.nemtilmeld.dk.  Højst 10 
deltagere. 
Info: Tove Olesen, tove.olesen@hotmail.
com, tlf. 20318576
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Industrivej 4
6200 Aabenraa
Telefon: 74 62 11 59
Mobil: 23 20 71 59
Vagt telefon  23207159
E-mail: mail@koeler.dk

Ramsherred 38 · Tlf.  9632  5202
Aabenraa
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Maj

Syd -og Sønderjyske Haverejser inviterer til 
en dejlig 5 dages haverejse til Holland.
På rejsen besøger vi 9 haver, en park og en 
planteskole samt et kulturindslag. Alt
sammen i den sydlige og centrale del af 
Holland.
Rejsens program er tilrettelagt med fokus 
på gode haveoplevelser, socialt samvær
og god komfort i såvel bussen som på 
hotellet.

Rejsens pris:
For medlemmer af Haveselskabet kr. 
6445,- pr. person i delt dobbeltværelse.
Ikke medlemmer kr. 6945,- pr. person i 
delt dobbeltværelse.
Tillæg for enkeltværelse kr. 900,-

Prisen inkluderer ud over rejse og hotel 4 
x morgenmad, 4 x middag, 4 x let frokost
samt kaffe og kage.

Rejsen gennemføres i komfortabel 
4-stjernet turistbus.

Yderligere info og program kan fås ved 
rejsegruppens medlemmer
Tove Olesen på mail: tove.olesen@hot-
mail.com eller mobil 20318576

Poul Pedersen på mail: sfppe17@gmail.
com eller mobil 21646084

Asbjørn Høj på mail: asbjornhoj58@gmail.
com eller mobil 20116881

Bemærk, der er tilmeldingsfrist til turen 
d. 15. marts 2026. Pladserne besættes 
efter ”først til mølle” princippet.

Haverejse til Holland 
den 24. – 28. maj 2026



Haveselskabet opfordrer sine medlem-
mer til at åbne havelågen i weekenden 
den 6. og 7. juni hvor alle interesserede 
kan komme indenfor og nyde de smukke 
haver.
 
Husk at alle haver er værd at vise frem 
uanset hvilken havestil du har. Tidens 
trend er mangfoldighed, og haver kan 
være store eller små, perfekt designede 
eller mere utæmmede, vilde eller ukrudts-
fri.
     
Åben have er en ren win-win situation 
for dig som haveejer og dine besøgende; 
begge parter kan få masser af inspiration, 
gode råd og ikke mindst en god havesnak.
Gå ind på hjemmesiden www.havesel-
skabet.dk/aabenraa og opret din åbne 
have under ”Mit haveliv”. Du kan vælge at 
holde åbent én eller begge dage, og der 
er felter du kan afkrydse hvis du f.eks. vil 
sælge planter, tilbyde kaffe, har en handi-
capvenlig have, osv. Og når du lægger et 
billede eller to op, så har de besøgende 
allerede et indtryk af haven. Vælg billeder 
i bredformat, så vises de bedst.
 

Juni

AABENRAA

Havefestival 2026

Hvis du ikke holder åben have, så benyt 
muligheden for at tage rundt og opleve de 
mange helt forskellige typer af haver. Støt 
op om dem, der beredvilligt åbner deres 
haver og vil glæde sig over et besøg. 
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Juli

Kør-selv tur til 
Anni Nielsens have

Onsdag den 22. juli 2026 kl. 19-21
Anni Nielsen, Hasselvænget 8, 6360 
Tinglev

Elsker du hortensia og floks? Det gør Anni 
også. Kom og se hendes have. 

Vi skal se en skøn have med et impo-
nerende udvalg af hortensia. Her står 
talrige Annabelle med sine overdådige 
hvide blomsterhoveder side om side med 
Limelight og Vanille Fraise i douce farver. 
Haven er tæt beplantet, og der er også 
blevet plads til mange forskellige stauder, 
især floks, i en smuk farvesymfoni. I et bed 
i den store plæne er der en fin samling af 
alunrod i flotte farver. Det hele indrammes 
af buske og stedsegrønne træer, hvor især 
to meget høje sukkertop falder i øjnene. 
Når vi har set os mætte på den blom-
strende have, vil vi nyde vores medbragte 
kaffe/te i haven. Haveselskabet giver kage. 
Der er siddepladser i haven, men tag 
gerne en klapstol med. Da der er be-

grænset plads til parkering på villavejen, 
anbefales samkørsel.  
Besøget i haven er gratis og der er ingen 
tilmelding. Bare mød op. 
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August

Kør-selv tur til Anette Holms have
Tirsdag den 11. august 2026 kl. 19-21
Anette Holm, Hydevadvej 25, 6230 
Rødekro

Gammel bondehave og nyt jordstykke. Se 
hvad det samlet kan blive til.   

Vi besøger Anette Holm. Hun overtog i 
2025 sit fødehjem fra sine forældre og 
som havearkitekt sætter hun selvfølge-
lig sit fokus på haven. Vi skal se gårdens 
forhave og baghave, men Anette har også 
planer om at udvide med et lille jord-

Gammel have med knopskydning

Lørdag den 29. august 2025 kl. 10-14
Padborg Torvecenter, Torvegade 6, 
6330 Padborg

Find noget spændende til haven på høst- 
og plantemarkedet. 

Familiefesten i Padborg Torvecenter er 
som navnet siger, en fest for hele fami-
lien. Du kan møde mange af de lokale 
foreninger og virksomheder, shoppe i de 
spændende butikker og opleve masser af 
aktiviteter for både børn og voksne.
 
Haveselskabet Padborg vil også være 
blandt udstillerne. Kom forbi vores pavil-
lon og stande til en snak om haven og køb 
fine planter med hjem til din egen have. 
Programmet for familiefesten er ikke på 
plads ved udgivelse af dette blad, men 

Plantemarked ved Familiefest 
i Padborg

vi forventer at der bliver mulighed for at 
komme og sætte sin egen stand op. Der vil 
blive informeret om dette i et nyhedsbrev 
i god tid før arrangementet. Hold også 
øje med Facebook og hjemmesiden, der 
opdateres løbende.  
Spørgsmål til arrangementet kan rettes til 
Lonnie Jessen på lonnie.jessen@live.dk 
 

stykke, der ligger op ad ejendommen. 
Planerne er stadig kun på idéstadiet, men 
kom og se, hvad idéerne er mundet ud i. 
Vi informerer nærmere på hjemmesiden 
og i nyhedsbrev i sommeren 2026.
Tag kaffe/te med. Haveselskabet Padborg 
giver kage.
Besøget i haven er gratis og der er ingen 
tilmelding. Bare mød op. 

August
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August

Heldagsudflugt lørdag 
den 15. august 2026. 

Årets heldagsudflugt arrangeres også i år i 
samarbejde mellem Haderslev og Aabenraa. 
Denne gang er det Haderslev, der arrangerer.
På turen skal vi besøge hele 6 spændende, 
men også meget forskellige haver. Vi vil se 
eksempler på ny haveindretning og også flotte 
traditionelle haver.
I den vestjyske sandjord har Mille Gedebjerg 
på rekordtid omdannet græsplænen til et 
maleri af stauder og græsser, inspireret af den 
naturalistiske plantestil. Se artikel i Haven, april 
2025.
Hos Connie Hansen i Gørding skal vi se en lille 
byhave med mange spændende planter og 
opholdssteder.
Næste have bliver en stor landbohave hos 
Inger Marie Larsen og Jørgen Pedersen i 
Bramming. Haven indeholder roser, lavendler, 
orangeri, spejlbassin, pergola og en stor køk-
kenhave med højbede.
Dernæst skal vi i Sig ved Varde besøge Jørgen 
Larsen, som har en staudehave, der er interes-
sant, bl.a. fordi plantevalget spiller perfekt 
sammen med husets farver. Haven er ikke stor, 
men der er tænkt på æstetik og helheder i 
indretningen.
Permahaver og biodiversitet vinder frem i disse 
år. 
Turens næste havebesøg er hos Bente Vyff i 
Tarm, som netop har fokus på selvforsyning 
året rundt, bæredygtighed og harmoni med 
naturen.

Bente er desuden aktiv i Forsøgshaven i Tarm, 
der er en bypark med aktiviteter og oplevelser 
for byens borgere og anlagt efter naturlige 
principper.
Vi slutter besøgene af hos Karen og Erling Ny-
gaard i Skjern. Parret har en stor parcelhushave 
med mange forskellige planter og en omfat-
tende frugt- og urtehave.
Hos Karen og Erling Nygaard er der plantesalg.
Turen starter i Rødekro med afgang fra Circle K 
tanken på Egevej 6 kl. 7.20,
Kl. 7.45 er der opsamling og afgang fra samkør-
selspladsen ved OK-tanken i Hammelev. Det vil 
være muligt at lave opsamling ved Christians-
feld. Ankomst til Aabenraa ca. 18.30.
Prisen for at deltage bliver 415 kr. for medlem-
mer af Haveselskabet og 465 kr. for ikke 
medlemmer.
Prisen inkluderer udover busturen entré til alle 
haverne, rundstykke om formiddagen og kage 
til eftermiddagskaffen.
Huske selv kaffe/the, madpakke til frokost og 
evt. drikkevarer. Der kan købes øl og vand i 
bussen.
Turen gennemføres ved 40 tilmeldte. 
Tilmelding senest 8.august ved køb af billet på 
https://haveselskabethaderslev.nemtilmeld.dk.
Yderligere oplysninger om turen kan fås hos
Haveselskabet Aabenraa, Tove Bøttcher, tove.
bottcher@icloud.com, tlf. 23119668
Haveselskabet Haderslev, Poul Pedersen, 
sfppe17@gmail.com, tlf. 21646084.

”Moderne haver i Vestjylland 
– og de mere traditionelle”
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August

Torsdag den 20. august 2026, kl. 19-21
Permakultur Sønderborg, 
Vestermark 9, 6400 Sønderborg

Oplev en spændende have og få styr på, 
hvad permakultur kan.

Hvordan kombinerer vi bæredygtighed og 
vores elskede havehobby? Det er et emne 
der fylder meget for mange af os havein-
teresserede. Det kan vi få et bud på, når vi 
med dette kør-selv arrangement besøger 
Permahaven ved Sønderborg. Haven 
drives efter principperne i en permahave, 
som er en bæredygtig jordbrugsmetode, 
der binder CO2 og fremmer biodiversitet. 
Åse Ditlefsen Ferrão, som er en af de frivil-
lige der driver haven, vil på humoristisk 
og lærerig måde guide os gennem haven. 
I løbet af aftenen kommer Åse bl.a. ind 
på emnerne jord, resiliens, diversitet og 
mindre lugearbejde til glædelig oplysning 
for mange af os haveejere. 
Er du i bil, kører du til Løkkegårdsvej 3, 
6400 Sønderborg og parkerer på Løk-
kegårds P-plads. Gående og cyklister kan 
gå ind i haven via åbningen i krattet ved 
Vestermark 9.

Kør-selv tur til 
havevandring i Permahaven

Medbring selv kaffe/te til kagen, som 
Haveselskabet giver.
Gratis for medlemmer, 50 kr. for andre
Tilmelding senest 18. august på https://
hsaabenraa.nemtilmeld.dk. Info: Ingrid 
Clausen ingrid.clausen@youmail.dk, tlf. 
29850082.
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Lørdag den 5. september 2026, 
kl. 14-17, Jacob Michelsens Gård, 
Toften 37, 6200 Aabenraa
 
Kom og oplev den hyggelige atmosfære og bliv 
inspireret.

Traditionen tro afholder vi vores høst- og 
plantemarked ved Jacob Michelsens Gård, når 
egnsmuseet afholder sin populære sensom-
merbageweekend.
 
Kom og stil din bod op med planter, frugt 
og grønt fra haven, pileflet, stenskulpturer 
og lignende, eller kom bare forbi og find en 
masse nyt og spændende til din egen have. 
September er den helt rigtige måned at lade 

Høst- og 
plantemarked

September

nye planter finde en plads i din have eller efter-
årskrukke. Som noget nyt vil Haveselskabet i 
år have en tombola med fine gevinster. Alle 
er velkomne og det er gratis at deltage – også 
at have en bod. Du skal blot selv have bord, 
plantestige, parasol m.m. med. 
 
For at sikre en god afvikling af plantemarkedet 
er det nødvendigt med tilmelding hvis du vil 
stille en bod op på pladsen. Der er plads til 
maksimalt 15 boder og deres placering skal 
være aftalt på forhånd. 
Tilmelding sker til Lene Hansen, lha@aaben-
raa.dk, tlf. 28293937, hvor vi sammen finder ud 
af, hvor din bod kan stå.
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September

Onsdag den 23. september 2026, kl. 
19-21. Foredrag med Marianne 
Pedersen, Det tyske Bibliotek, 
Vestergade 30, 6200 Aabenraa

En verden af skønhed åbner sig, når dedi-
keret pæonsamler deler ud af sin viden.

Passion for pæoner

Vi skal høre Marianne Pedersen fortælle 
om, hvordan pæoner lykkes i haven. Vi 
hører om dyrkning, placering og former-
ing, hvilke planter der kan afløse når 
blomsterne falmer, og især hvor mange 
spændende arter der findes. Der vil være 
rig mulighed for mere viden og inspiration 
til din egen have. Foredraget illustreres af 
smukke billeder.
I sin 3000 m2 store have har Marianne 
omkring 150 forskellige pæoner fordelt 
på vildarter, silkepæoner, træpæoner og 
hybrider.
Mariannes store interesse for pæoner 
startede i 1999, da hun købte sin første 
træpæon på en ferie i Sverige og siden 
blev medlem af Dansk Pæonselskab. 
Marianne er uddannet gartner, og når 
hun ikke er i sin store have, er hun aktiv i 
Geografisk Have i Kolding.
Pris for foredrag inkl. kaffe/te med kage: 
50 kr. for medlemmer, 75 kr. for andre.
Tilmelding senest den 21. september på 
https://hsaabenraa.nemtilmeld.dk. Info: 
Jette Winther, jw-14@hotmail.com, tlf. 
20332641.
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Lørdag den 10. oktober 2026 kl. 10-13 
Årtoft plantage, Jagtvej, 6200 Aabenraa
 
Kom med på en frisk efterårstur i skoven og 
sank spiselige svampe. 

Haveselskabet Aabenraa indbyder igen i år 
til en hyggelig svampetur i Årtoft plantage. 
Du kan finde svampe hele året, men efter 
en længere periode med regn er chancerne 
særlig gode, og derfor vælger vi at tage af- 
sted i efteråret.   
Vi mødes på Jagtvej på den åbne plads over 
for flisoplagspladsen og vi begynder med en 
kort intro af diplomsvampeguide Helle Sam-
sø. Herefter går eller kører vi lidt længere op 
ad Jagtvej til sankeområdet, og så er det om 
at spotte de bedste og fineste svampe og få 

Oktober

dem i kurven. Vi vender tilbage til P-pladsen 
på et aftalt tidspunkt, og så bliver det 
spændende at se hvor meget af kurvenes 
indhold der slipper igennem kontrollen med 
guidens skarpe blik. Helle gennemgår hver 
enkelt kurv og det kan godt være at ud-
byttet skrumper noget, men nu kan vi roligt 
tilberede en lækker ret af svampene. 
Medbring en lille kniv og en kurv og vær 
praktisk påklædt.  Tag kaffe/te med. Havesel-
skabet giver lidt til ganen. 
Pris: 50 kr. for medlemmer, 75 for andre. 
Børn under 14 år gratis. 
Tilmelding senest den 9. oktober på https://
hsaabenraa.nemtilmeld.dk. 
Info: Ingrid Clausen, ingrid.clausen@you-
mail.dk, tlf. 29850082.  

Svampejagt med kyndig 
svampeguide
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Oktober

Tirsdag den 20. oktober 2026 kl. 19-21
Biblioteket, Haderslevvej 3, 6200 
Aabenraa

Bliv klogere på din haves jord og mu-
ligheder. 

Aftenens 1. del:  
Vi ser på jord hvor den kommer fra, hvad 
den består af. Vi ser på enkelte lavprak-
tiske tests, så vi bliver klogere på den jord, 
vi har hjemme i haven.
Tag gerne en lille pose jord med, som 
vi kan se på i fællesskab. Så kan vi blive 
klogere på, hvor forskellig jord kan være. 

Aftenens 2. del:
Vi ser blandt andet på relationen mellem 
jord og plante, og hvordan vi kan skabe 
en naturlig jordforbedring. Du vil få mere 
viden om din jord, og hvad du kan gøre 

for at forbedre kvaliteten af den, og hvor 
meget du egentlig kan bruge dit ”have-
affald” til.
Foredragsholder Hervé Lognonné har 
dyrket økologisk have i over 40 år. Han 
arbejder med jord og jordfrugtbarhed som 
foredragsholder, skribent og underviser 
på Den Regenerative Jordbrugsskole. Han 
står bag havelab.dk og bioindikatorplanter.
dk og er forfatter til bogen “JORD – Frem-
tiden begynder her”.
Arrangeret i samarbejde mellem Kul-
turhuse & Biblioteker Aabenraa og Have-
selskabet Aabenraa.
Pris: Medlemmer af Haveselskabet og 
studerende 50 kr., andre 100 kr. 
Tilmelding til biblioteket via https://pla-
ce2book.com/da/sw2/sales/3qrmkrmarz
Info for Haveselskabet Aabenraa: Tove 
Bøttcher, tove.bottcher@icloud.com, tlf. 
23119668.

Jord med Hervé Lognonné
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November

Onsdag d. 25. november kl. 19-21 
Damms Gård, Gråstenvej 12, Felsted, 
6200 Aabenraa

Julehygge, blomsterinspiration og lotteri

I år genoptager vi traditionen, hvor vi in-
viterer en blomsterkunstner. Denne gang 
er det en lokal Aabenraa blomsterekspert, 
nemlig Birgit fra Juhl’s Blomster. Birgit 
er en erfaren blomsterdekoratør og hun 
demonstrerer og inspirerer os til julens 
blomster og grønt 2026, både tradition-
elle kreationer og mere moderne trends, 
som inviterer naturen og årstidens skønne 
blomster ind i stuen med dufte og farver. 
Efter en inspirerende time er det tid til 
vores store jule-kaffebord med gløgg, 
æbleskiver, julebag og kaffe. Imens vi 
nyder lækkerierne, afholder vi lotteri, hvor 
bl.a. nogle af Birgits kreationer kan vindes.
Deltagelse i hele herligheden koster 50 kr. 
for medlemmer og 100 kr. for andre.
Tilmelding senest d. 22. november via 

https://hsaabenraa.nemtilmeld.dk. Yder-
ligere info: Tove.bottcher@icloud.com,
tlf. 23119668.

MEDLEMSRABAT hos Flügger   
Som medlemmer af Haveselskabet Aabenraa får I 20% rabat på jeres køb i den 
lokale Flügger butik, når I handler på Haveselskabets konto. Oplys bare at du er 
medlem af Haveselskabet eller oplys vores konto nr. 663450.
Flügger farver betaler desuden en årlig foreningsstøtte på 5% til Haveselskabet 
Aabenraa, baseret på alle køb foretaget i den lokale butik.

Haveselskabets traditionelle 
julemøde 




